

# 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

## ——习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话引起热烈反响

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话，深刻总结新时代党的自我革命的成功实践，强调坚持严的主基调不动摇，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

### “历史性、开创性成就”：新时代全面从严治党成就催人奋进

“党的十八大以来，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，必须长期坚持、不断前进。”习近平总书记的重要讲话肯定成绩、振奋人心。既可以说“柳暗花明又一村”，也可以说是“天翻地覆慨而慷”。清华大学马克思主义学院副教授冯务中认为，党的十八大以来，党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设等得到全面加强，反腐败斗争深入开展，做到了“无禁区”“全覆盖”“零容忍”，“打虎”“拍蝇”“猎狐”成绩显著。

十年磨一剑。党风政风为之一新，社会民心为之一振。“讲文明，树新风，核心价值观要牢记；遵民主，倡廉洁，主持公道讲正义……”在湖南省长沙县果园镇新明村的廉政文化阵地，当地纪检小组成员罗建良指着挂在墙上的村规民约，细数起十年来抓党风带政风促民风，村里悄然发生的变化。

移风易俗，明德归厚。“以前农村各种名目的酒宴层出不穷，盲目攀比，铺张浪费，老百姓苦不堪言。”罗建良说，近年来，村里将丧事简办、婚事俭办写入村规民约，党员干部带头，村级纪检小组监督，邻里关系清爽，新风正气不断充盈。

党的十八大以来，党中央以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾。

### “六个必须”“九个坚持”：确保党的自我革命经验得到运用和发展

习近平总书记指出，一百年来，党外靠发展人民民主、接受人民监督，内靠全面从严治党、推进自我革命，勇于坚持真理、修正错误，勇于刀刃向内、刮骨疗毒，保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

勇于自我革命，是百年大党的长盛之道。复旦大学马克思主义学院院长李冉表示，习近平总书记立足百年党史，以深邃的历史眼光揭示了中国共产党的自我革命、以伟大自我革命引领伟大社会革命的历史逻辑和深刻道理。

十八大以来，党根据形势发展和人民期盼不断审视自己，刀刃向内，进行自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，丰富了关于党的自我革命的思想成果。

### “永远吹冲锋号”：把全面从严治党向纵深推进

新时代新征程蕴含更加艰巨的挑战，要求锻造更加坚强的领航力量。

广东省茂名市纪委监委第一时间认真学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神。

“总书记强调要巩固拓展党史学习教育成果，更加坚定地牢记初心使命、开创新局面。”茂名市纪委书记、市监委主任李长林说，要以学习贯彻党的十九届六中全会精神和十九届中央纪委六次全会精神为重点，坚持不懈强化理论武装，严明党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，引导全市党员干部深刻认识“两个确立”的决定性意义，把做到“两个维护”体现到实际行动上。

“人民群众是党的执政根基，群众期盼就是正风肃纪反腐的发力点，保障群众的利益就是一切工作的落脚点。”徐俊说，作为基层纪委书记，要坚决践行人民情怀，发挥扎根基层、贴近群众的优势，加强对党中央惠民利民、安民富民各项政策落实情况的监督。

新华社北京1月19日电 国务院总理李克强1月19日主持召开国务院常务会议，部署进一步加强下一阶段特别是春节期间煤电油气运保障和市场保供；决定延续实施部分到期的减税降费政策，支持企业纾困和发展。

### 部署进一步加强对煤电油气运保障和保供 决定延续实施部分到期的减税降费政策

会议指出，按照党中央、国务院部署，各地、各有关部门要加强能源和重要民生商品保供稳价工作，目前煤电油气运保障总体平稳，粮油肉蛋奶果蔬等民生商品供应充足。会议要求，要进一步抓实抓细能源和市场保供工作，保障经济发展和人民生活需求。一要发挥好煤电油气运部际协调机制作用，压实能源保供地方政府属地责任和主体责任，保持煤炭正常生产，优先保障发电供热用煤运输。支持煤电企业应发尽发，多渠道提升新能源发电出力，用好跨省跨区输电通道加强余缺互济。推动油气田安全满负荷生产，努力保证油气供应，加强对北方资源偏紧地区冬季供暖用能保障。二要严格落实“菜篮子”市长负责制，因地制宜扩大蔬菜种植，抓好肉蛋奶、水产品生产供应。严格执行鲜活农产品运输绿色通道政策，引导商贸企业、电商平台、零售网点春节正常营业，丰富市场供应，促进扩大消费。对受灾群众和困难群体加大帮扶或救助力度。三要继续做好对恶劣天气、突发疫情等不确定因素的预案，指导地方在落实疫情防控措施同时，保证骨干交通网络畅通，加强生活物资供应保障，做好疫情封闭地区精细化管理，注重发挥社会力量和社区作用，确保“最后一公里”“最后一米”物资配送畅通。四要加强对市场供求监测，强化食品质量安全监管，依法查处囤积居奇、哄抬价格等违法行为。

会议指出，减税降费是直接、有效、公平的惠企利民政策。为帮助企业纾困解难，促进创新创业，会议决定，在前期已对部分到期税费优惠政策延期的基础上，再延续执行涉及科技、就业创业、医疗、教育等另外11项税费优惠政策至2023年底。一是免征符合条件的科技企业孵化器、大学科技园和众创空间孵化服务增值税，对其自用及提供给在孵对象使用的房产、土地免征房产税和城镇土地使用税。继续放宽初创科技型企业认定标准，凡符合条件的创业企业和天使投资人对其投资的，按投资额一定比例抵扣应纳税所得额。对企业招用自主就业退役士兵和退役士兵从事个体经营的，继续按一定限额依次扣减税收和相关附加。二是免征农产品批发市场、农贸市场房产税和城镇土地使用税。免征城市公交站场等运营用地城镇土地使用税。三是继续授权省级政府自主决定免征、停征或减征地方水库移民扶持基金。四是免征医务人员和防疫工作者临时性补助、奖金及单位发给个人的预防药品等实物的个人所得税。免征相关防疫产品的药品和医疗器械注册费。五是免征高校学生公寓房产税和相关租赁合同印花税。对承担商品储备政策性业务的企业自用房产、土地免征房产税和城镇土地使用税。减按15%征收污染防治第三方企业所得税。

### 李克强主持召开国务院常务会议

# 中宣部等十五部门部署开展2022年文化科技卫生“三下乡”活动

新华社北京1月19日电 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步动员社会各方力量，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，中宣部会同中央文明办、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广

电总局、国家乡村振兴局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前印发通知，对2022年文化科技卫生“三下乡”活动开展进行安排部署。

通知明确，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出迎接宣传贯彻党的二十大工作主线，推动“三下

乡”提质扩面、提档升级，为促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足提供强大精神力量。

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览之市城管局篇

# 在党史学习教育中淬炼初心使命

## ——郑州市城市道路绿化管理处“学史力行”综述

岁末年初，正是回望往事、守望此刻、展望未来的时机。质胜于华，行胜于言。对于郑州市城市管理局城市道路绿化管理处的绿化管养者来说，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，大家从中国共产党百年来的奋斗历程中汲取精神能量，为艰难险阻中再开新局找到方法论和自信心，以劈波斩浪的勇气、迎难而上的锐气、向难而行的胆气，为郑州市城市管理工作再启新篇。

### 打好“多样学”组合拳 让党史学习教育走“新”更入心

党史学习教育开展以来，郑州市城市道路绿化管理处(以下简称“绿化处”)创新方式方法，打好“多样学”组合拳，提升党史学习教育的影响力，结合具体实际，将学习成果落到实处成为显著亮点。

为开展好党史学习教育主题实践活动，绿化处精心组织、制定方案，谋定而后动。党史学习教育工作开展之初，即成立了以党总支书记为组长的学习教育领导小组，先后印发了《关于成立党史学习教育领导小组及制订党史学习教育计划的通知》《关于在党史学习教育中开展讲党课和做好学习笔记的工作提示》《中共郑州市城市道路绿化管理处党总支党史学习教育领导小组办公室机构设置及职责》等文件，召开工作会，建立工作台账。

为了打好“多样学”的组合拳，绿化处依托“三会一课”、主题党日、“第一议题”制度等抓好党史的集中学习教育；以《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等书籍为依托，开展自主学习，自我教育；通过邀请专家、局领导讲授党史党课、廉政党课，组织支部书记讲党课，通过



设计制作庆祝中国共产党成立100周年大型花雕

### “我为群众办实事” 推进党史学习教育走深走实

2021年，“7·20”特大暴雨、疫情卷土重来，克服重重困难，绿化处在市城管局的坚强领导下，以为建设国家中心城市提供生态保障为指引，下足绣花功夫，通过一系列强信心、暖人心、聚民心的实事，交上了一份“硬核”答卷。

在“我为群众办实事”党员志愿服务活动，绿化处组织党员志愿者走上街头，进

### 处还高标准筹备承办2021道路绿化养护工技能竞赛，紧扣赛事的核心工作制订竞赛实施方案、理论考试、植物识别注意事项、绿化实操评分标准，吸引了各区县(市)以及行业龙头企业等19支代表队参赛，取得了良好的社会效应。

### 学史力行，凝心聚力，为市民打造“空中花廊”。

五一期间，为抢抓栽植时机，绿化处全体干部职工24小时奋战在施工现场，装苗、卸苗、挖土、栽植……短短几天，中州大道农业路立交、中州大道北三环立交、农业路西三环立交、京广路南三环立交，各色月季装扮着37543米高架桥，装扮了市民行车的一路繁花。

### 答好大灾大考中的民生答卷 推动党史学习教育取得良好实效

山因脊而雄，屋因梁而固。党史学习教育热潮如火如荼之时，郑州遭遇了超越历史极值的暴雨考验，绿化处的工作也第一时间转向了抢险救灾。

面对汛情，绿化处老党员杨启山带领武春雷、赵宽等同事，在瓢泼大雨中转移仓库的农药、化肥等物品，避免了雨水浸泡造成污染；5支党员突击队在暴雨中坚守积水点，安置无法回家的受灾群众，协助救助转移群众100余人；党员蔡永强、夏纯在水中救助老人，从高架桥上搭载行人，江涛和同事们48小时在岗，处理道路上倒树的问题……暴雨过去的那些天，绿化处紧急出动抢险人员265人次，抢险车辆28辆，处理倒树15株，清理树木断枝490处，确保灾后交通畅通；为缓解居民用水难题，绿化处党总支积极与驻地办事处二环路社区联系，调集水车为居民送

去饮用水，对于行动不便者，大家还一趟趟把水送进了居民家中……

灾后重建期间，面对来自全国各地的救援力量，绿化处敞开大门，接受来自各个社区的工作请求，跨省多部门紧急救援通力合作，全力保障民生用度。7月28日，二七区二环路社区发来请求，因景观小区围墙坍塌，树木倒伏，电力线路受损，需对小区内部电力主干线路下方60余棵树木进行修剪。现场勘察后，绿化处组织应急抢险队伍，党总支书记全程靠前指挥，经过近3个小时的突击，完成了电力主干线下树木的修剪清除工作。与来自山西省、安徽省的救援力量共同完成了民生用电保障工作。

舍小家为大家，舍小我成大我，这场大考，交出绿化处真抓实干的工作答卷，彰显了党组织和党员干部战斗堡垒和先锋模范作用，是党史学习教育成效的生动实践。

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始见金。干实事、求实效、创实绩，绿化处还将继续以“学史力行”为落地抓手，解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，把党史学习教育成效转化为不竭的工作动力。

郑报全媒体记者 谷长乐



“7·20”暴雨当晚党员突击队救助受灾群众